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Δεν φαντάζομαι ότι πολλοί Έλληνες θέ-
λουν να ξαναζήσουν το 2015”.
Ο πρωθυπουργός επανέλαβε ότι έχει 
εξαντλήσει κάθε πρόθεση συναίνεσης με 
άλλα πολιτικά κόμματα και πως: “Η συ-
ναίνεση, την οποία επιδιώκω είναι με 
την κοινωνία. Με τους πολίτες θέλω να 
συνομιλώ απευθείας, όχι με αυτούς που 
βγαίνουν στη Βουλή, ζητούν ένα υπερ-
κομματικό πρόσωπο και μία εβδομάδα 
μετά φέρονται έτσι”, αναφερόμενος στο 
φιάσκο του ανασχηματισμού με Αποστο-
λάκη.
Στο ερώτημα δε εάν έκανε στροφή δεξιά 
με τον ανασχηματισμό, ο κ. Μητσοτάκης 
απάντησε: “Δε χρησιμοποιώ ούτε δεξιό-
μετρα ούτε αριστερόμετρα. Με νοιάζει να 
έχει γράψει χιλιόμετρα δουλειάς κάποιος 
και να εκφράζει μία πλατιά κοινωνική 
συμμαχία της λογικής”.
Σχολίασε επίσης ότι έχουν προστεθεί 
στο υπουργικό σχήμα άνθρωποι που δεν 
προέρχονται από τη ΝΔ, αλλά από το κέ-
ντρο ή την κεντροαριστερά και πρόσθε-
σε: “Αυτή η μεγάλη διεύρυνση που μας 
έδωσε το ποσοστό των εκλογών του 2019 
αποτελεί αδιαπραγμάτευτη επιλογή. Η ΝΔ 
εκφράζει όλο το φάσμα, από το κέντρο μέ-
χρι την κεντροαριστερά”.
Ο πρωθυπουργός προανήγγειλε ότι η επι-
δότηση που βάζει φρένο στις αυξήσεις 
στη ΔΕΗ για το τελευταίο τρίμηνο του 
2021 μπορεί να διατηρηθεί και το πρώτο 
τρίμηνο του 2022 και επανέλαβε ότι θα 
γίνει μία σύνθετη άσκηση επαναϋπολογι-
σμού των αντικειμενικών αξιών με στόχο 
ένα πιο δίκαιο ΕΝΦΙΑ.
Άφησε επίσης ανοιχτό το ενδεχόμενο για 
νέες παρεμβάσεις για τη συγκράτηση του 
κόστους της γεωργικής και κτηνοτροφι-
κής παραγωγής μετά το πρώτο βήμα της 
μείωσης του ΦΠΑ για τις ζωοτροφές.
Δεν απάντησε εάν θα ληφθούν πιο συ-
γκεκριμένα μέτρα κατά της ακρίβειας 

σε βασικά αγαθά, ούτε στο ερώτημα του 
News24/7 εάν θα πρέπει να αυξηθεί ο 
κατώτατος μισθός πέραν του 2% που έχει 
εξαγγελθεί για το 2022. Στο ίδιο ερώτημα 
όμως άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο στον 
προϋπολογισμό του 2022 να υπάρξουν 
και νέα θετικά μέτρα, ανάλογα με τις δυ-
νατότητες της οικονομίας.
Ο κ. Μητσοτάκης εξάλλου δήλωσε ότι η 
πολιτική της κυβέρνησης δεν είναι επε-
κτατική αλλά μετρημένη και λαμβάνει 
υπόψη της τα δημοσιονομικά δεδομένα. 
Ενώ όσον αφορά στον κίνδυνο να χρει-
αστούν νέα μέτρα δημοσιονομικής προ-
σαρμογής το 2023, καθώς θα τελειώσει η 
περίοδος χαλαρότητας στην ΕΕ λόγω κο-
ρονοϊού, προανήγγειλε ότι θα δοθεί μάχη 
στην Ευρώπη για αλλαγές στο δημοσιονο-
μικό πλαίσιο.
“Το σύμφωνο σταθερότητας θα αλλάξει. 
Δεν μπορούμε να είμαστε πια δεσμευμέ-
νοι από σκληρούς ανελαστικούς στόχους, 
που λίγες χώρες μπορούν να υπηρετή-
σουν και που δημιουργούν ανατροφο-
δοτούμενες κρίσεις. Αυτή είναι η μεγάλη 
συζήτηση του 2022”, είπε, σχολιάζοντας 
ότι η Γερμανία δεν ήθελε και το Ταμείο 
Ανάκαμψης, που όμως τελικά προχώρησε 
και εκτιμώντας ότι: “Θα έχουμε μία ενδια-
φέρουσα συζήτηση στην Ευρώπη μετά τις 
γερμανικές εκλογές, θεωρώ όμως ότι και 
οι Γερμανοί δεν θα είναι τόσο δογματικοί 
όσο στο παρελθόν”.
Ο πρωθυπουργός επανέλαβε ότι δεν θα 
ξανακλείσει η χώρα λόγω κορονοϊού, 
έστειλε εκ νέου μήνυμα υπέρ του εμβολια-
σμού ιδίως των μαθητών και δεν απέκλει-
σε να χρειαστεί τρίτη δόση του εμβολίου, 
η οποία ξεκαθάρισε ότι θα είναι υποχρε-
ωτική για τους υγειονομικούς. Δήλωσε 
όμως ότι αυτή τη στιγμή δεν είναι στις 
προθέσεις του η επέκταση της υποχρεω-
τικότητας του εμβολιασμού σε ενστόλους, 
ιερείς ή άλλες ομάδες.

Ν
εύμα για περισσότερα θετικά μέ-
τρα στον προϋπολογισμό του 
2022 έκανε ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη 

συνέντευξη τύπου που παραχώρησε στη 
ΔΕΘ, αν και διέψευσε για άλλη μία φορά 
τα σενάρια πρόωρων εκλογών, που ανα-
θερμάνθηκαν μετά τη χθεσινή του ομιλία 
και παραμένουν το νούμερο ένα θέμα συ-
ζήτησης και στο γαλάζιο στρατόπεδο.
Αν και ο κ. Μητσοτάκης δήλωσε αντίθε-
τος στη χρήση όρων όπως “πακέτο παρο-
χών” ή “μεγάλο καλάθι”, έκανε λόγο για 
γενναίες παρεμβάσεις, ειδικά όσον αφο-
ρά στη ΔΕΗ και απευθύνθηκε εκ νέου ιδί-
ως στους νέους, τη μεσαία τάξη και τους 
κεντρώους ψηφοφόρους, εκτός της παρα-
δοσιακής βάσης της Νέας Δημοκρατίας.
Παραδέχθηκε εξάλλου ότι υπάρχει “λογι-
κή δυσαρέσκεια”, που αποτυπώνεται και 
στις δημοσκοπήσεις, αλλά πρώτον τόνισε 
ότι αναγνωρίζει και διορθώνει τα λάθη, 
και δεύτερον δήλωσε ότι στον πρόσφατο 
ανασχηματισμό ο βασικός πυρήνας παρα-
μένει αμετάβλητος γιατί ειναι ικανοποιη-
μένος με την κυβέρνηση.
“Οι πολιτικές δεν αλλάζουν”, δήλωσε 
εξάλλου ο κ. Μητσοτάκης, αναφερόμενος 
στα υπουργεία Προστασίας του Πολίτη 
και Υγείας, επιμένοντας ότι θα προχωρή-
σει η πανεπιστημιακή αστυνομία αλλά όχι 
άμεσα, καθώς και ότι θα πρέπει να υπάρ-
χει συνεργασία του ΕΣΥ με τον ιδιωτικό 
τομέα. Μάλιστα υποστήριξε ότι μόνο στη 
Βόρεια Κορέα υπάρχει αμιγώς δημόσια 
υγεία, ενώ ακόμη και στη Σουηδία.
Ο πρωθυπουργός επανέλαβε ότι η κυβέρ-
νηση θα εξαντλήσει τη συνταγματική της 
θητεία, αλλά έθεσε από τώρα ένα διακύ-
βευμα των επόμενων εκλογών, δηλώνο-
ντας ξεκάθαρα ότι θα ζητήσει από το λαό 
αυτοδυναμία και εάν δεν τη λάβει, θα πάει 
σε δεύτερες κάλπες.
“Έχω μπλεχτεί με τι ζητά ο κ. Τσίπρας. 
Λέει ότι θα γίνουν εκλογές, αλλά δεν τις 
ζητά. Αυτό που ξέρω είναι ότι κατά κανό-
να οι γαλοπούλες δε βιάζονται να έρθουν 
τα Χριστούγεννα” σχολίασε μάλιστα ο κ. 
Μητσοτάκης, ενώ διερωτήθηκε ρητορικά:
“Δεν κατάλαβα ποια είναι η επιλογή της 
προοδευτικής διακυβέρνησης; Να κυβερ-
νήσει ο κ.Τσίπρας με τον κ.Βαρουφάκη; 
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Μητσοτάκης χωρίς συναίνεση: Οι εκλογές, 
οι γαλοπούλες και τα δεξιόμετρα
Τι είπε και τι δεν 
είπε ο πρωθυπουρ-
γός στη συνέντευξη 
τύπου στο πλαίσιο 
της 85ης ΔΕΘ για τα 
επόμενα βήματα της 
κυβέρνησης.


